
VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ 

   Aktuální úvodník si dovolím využít jako 
pozvánku na akce v obci. Tradiční letní 
kina jsou naplánována na termíny 
18. srpna a 1. září. Poté nás čeká 9. září 
událost roku - Komárfest. Tentokrát ve 
znamení oslavy spolupráce obcí a Uni-
verzity Palackého při řešení problemati-
ky předcházení vzniku komářím kalami-
tám. Ve 14 hod. proběhne zahájení akce 
a můžete se těšit nejen na kapely 
(Acoustic sphere, Honza Mlčoch - Karel 
Gott Cover, Kabát Tribute a Skrol), ale 
také na vystoupení dětí z naší školy, 
spoustu soutěží, skákací hrad, jízdy kočá-
rem, ohňostroj a to všechno bude tra-
dičně moderovat Martina Procházková 
z Rádia Haná. Nebude chybět dobré jíd-
lo, pití, nová trička a hlavně zábava. Tak 
nezapomeňte prosím pozvat rodiny 
a přátele, ať si výjimečnou akci společně 
užijeme. Děkujeme všem sponzorům 
a dobrovolníkům, kteří letošní ročník 
podporují. 

   Týden po Komárfestu je naplánované 
Střeňské vinobraní v podání místních 
hasičů. Pokud budou okolnosti přát, tak 
v sobotu 23. září dopoledne proběhne 
obecní vinobraní, kde máme v plánu 
sklidit z vinice odrůdu Solaris, ze které se 
následně bude vyrábět střeňský burčák 
a víno. Společně hrozny sklidíme, vylisu-
jeme šťávu, překoštujeme loňské víno, 
poplkáme co je nového a co se připravu-
je. Tak si určitě udělejte čas. 

   Program akcí je opravdu nabitý, tak jen 
doufejme, že vyjde počasí. Zbytek už je 
na nás, aneb jaký si to uděláš, takový to 
máš. 

   Užívejte si léto Střeňáci a pokud to 
alespoň trochu jde, tak buďte pozitivní. 
Odměnou vám budou podobně naladění 
lidé. Těším se na setkání s vámi na obec-
ních akcích. 

- Jiří Nevima, starosta - 

Vychází jednou za dva měsíce. 
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PŘÍPRAVA A REALIZACE PROJEKTŮ 

   Celkový objem dotační žádosti o foto-
voltaické elektrárny na budovách obec-
ního úřadu (kult. domu) a domu služeb 
je téměř 2 mil. Kč. Součástí uznatelných 
nákladů na domu služeb je i výměna 
střešní krytiny za trapézový plech. Po-
kud půjde vše podle plánu, můžeme se 
těšit na nové fotovoltaiky na jaře 2024. 

   Další úspěšnou žádost jsme zazname-
nali u projektu výsadby aleje ovocných 
stromů kolem stávající polní cesty 
k Božím mukám. Realizace výsadby je 
naplánována na 4. listopadu. Budeme 
moc rádi, když nám s výsadbou pomůže-
te. 

   Aktuálně se pracuje na projektové 
přípravě nové stavební zóny s pracov-
ním názvem Na ohradě. Celkem zde má 
vzniknout 11 stavebních pozemků, 
z toho 5 jich bude ve vlastnictví obce. 
Obecní pozemky budou následně nabíd-
nuty k prodeji. 

   Z realizovaných akcí připomenu prove-
dení horizontální izolace na objektu 

bývalé nádražní budovy. Budova byla 
kompletně podřezána a v plánu je po-
stupně pokračovat s její rekonstrukcí na 
muzeum železnic s ubytováním pro tu-
risty a cykloturisty. 

   Obec byla oslovena senátorem Mar-
kem Ošťádalem s nabídkou účasti v pro-
jektu, jehož cílem je zmapování dějin 
obcí a měst vedením rozhovorů s pa-
mětníky. Touto cestou žádáme občany 
o spolupráci a vytipování nejlépe rodá-
ků, kteří by byli ochotni se na projektu 
podílet. S tipy na pamětníky kontaktuje 
prosím OÚ Střeň do konce srpna. 

   Touto cestou připomínáme občanům 
a případným dalším zájemcům, že Obec 
Střeň vyhlásila záměr pronájmu pohos-
tinství s podmínkou provozování pohos-
tinství (zejména místnosti restaurace) 
minimálně 6 dnů v týdnu. Zájemci mo-
hou předkládat své nabídky do středy 
23. 8. 2023 do 17:00. Záměr je vyvěšen 
na úřední desce obce. Cílem záměru je 
znovu otevřít vnitřní prostory hospody. 

   Obec připravuje a realizuje řadu projektů v souladu s dlouhodobými záměry 
programu rozvoje obce. Mezi ty aktuální patří příprava chodníku od školy po dům 
služeb (bývalé zdravotní středisko). Podali jsme dotační žádost na Státní fond 
dopravní infrastruktury a čekáme na výsledek. Velmi dobrá zpráva přišla ze Stát-
ního fondu životního prostředí, kde nám schválili žádost o dotaci na fotovoltaiky. 



   V týdnu od 10. do 14. července proběhl ve Střeni druhý 
ročník přídědinského tábora. Děti si užily zábavný a nabitý 

program, tentokrát s tématem pravěk. Děkujeme pořadate-
lům tábora a všem, kteří při průběhu pomáhali, zejména pak 
vedoucím Zuzaně Minkové a Martině Podolové. Na organiza-
ci tábora se podíleli: Sdružení rodičů a přátel školy při Základ-
ní škole a Mateřské škole Střeň, z.s., MAS Moravská cesta, 
z. s., DSO Region Moravská cesta, ZŠ a MŠ Střeň, Obec Střeň. 
Tábor se konal v rámci projektu „Podpora komunitního života 
a služeb na území MAS Moravská cesta“. 

   Dovolte mi vás seznámit s další aktivitou projektu 
MOSPREMA - Predikce a management kalamitních stavů ko-
márů pro zachování biodiverzity v lužních lesích. Jménem 
Obce Střeň žádám občany o zapojení do dotazníkového šet-
ření k tématu výskytu komárů. Dotazník najdete na webu 
www.pocitovemapy.cz/komari-2023/ a zabere vám méně 
než 5 minut času. Vyplněním nepřímo pomůžete 
k předcházení komářím kalamitám v obci. 

- Jiří Nevima, starosta - 
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INFORMACE Z OBCE 
Obecní knihovna  

   Obecní knihovna bude po skončení letních prázdnin znovu 
otevřena od pondělí 4. září. Hodiny pro veřejnost zůstávají 
beze změny od 15:00 do 17:00 hodin. 

Poplatky  
   Poplatek za stočné za II. pololetí roku 2023 a poplatek za 
psy je splatný do 30. 9. 2023. Platbu lze provést v hotovosti 
na pokladně Obecního úřadu nebo na účet vedený u České 
spořitelny: 
č. ú. pro platbu za stočné 20036 - 1801698319/0800 variabil-
ní symbol číslo popisné,  

č. ú. pro platbu za psa 1801698319/0800 variabilní symbol 
číslo popisné. 

Kontejner na stavební suť  
   Oznamujeme občanům, že kontejner na stavební suť bude 
přistaven v pátek 6. října v areálu za KD. Stavební suť je mož-
né odevzdat v době od 16 do 17 hodin a množství odevzda-
ného materiálu je omezeno na dva dvoukoláky na domác-
nost. 

Smluvní sběrna na kovy a papír KIWEK METAL s.r.o pobočka 
Litovel 

   Obec Střeň žádá občany, kteří odevzdávají do sběrny kovy 
a  papír, aby využívali sběrnu KIWEK METAL s.r.o. pobočku 
Litovel (v bývalém areálu Papcelu), se kterou má obec nově 
uzavřenou smlouvu. Pomůžete tak obci s procentuální vytří-
děností odpadů, což má za následek nezvyšování poplatků za 
odpady. V souvislosti se změnou zákona o odpadech již ne-
může obec přijímat od občanů a spolků vážní lístky (výkupky) 

na tříděný odpad (kovy a papír). Vybrali jsme si tuto společ-
nost vzhledem k tomu, že je s námi takovouto smlouvu schop-
na uzavřít, je relativně blízko a četnost návštěv našich občanů 
je v této sběrně jedna z nejvyšších. Smlouvy s ostatními sběr-
nami není možno uzavřít z důvodu vysoké finanční náročnosti 
na straně firem nebo z důvodů překážek na jejich straně 
(nemají pracovníky na administrativu, popř. nemají software).  

Dětské hřiště 
   Žádáme rodiče, kteří navštěvují se svými dětmi dětské hřiště 
za KD a využívají místní pískoviště, aby při odchodu pískoviště 
opět přikryli připravenou plachtou a zabránili tak jeho případ-
nému znečištění. 

Psí exkrementy  
   Na základě stížnosti občanů upozorňujeme majitele psů, aby 
si po svých mazlíčcích při procházkách po obci uklízeli jejich 
exkrementy. V obci se rozmohl nešvar ponechávání psích ex-
krementů na veřejných prostranstvích obce bez následné sna-
hy o jejich odstranění. Majitelé psů by měli mít pochopení 
nejen pro své mazlíčky, ale také své sousedy a spoluobčany.  
Dále upozorňujeme majitele psů na zákaz vstupu se psem na 
dětské hřiště v areálu za KD, kde se rovněž množí stížnosti 
v souvislosti s úklidem psích exkrementů. 

Sbírka použitého textilu  
   V obci Střeň proběhne i letos stejně jako v minulých letech 
ve spolupráci s Charitou Šternberk sbírka použitého textilu. 
Doporučujeme věci předem zabalit do igelitových pytlů či 
krabic tak, aby se nepoškodily transportem. Jaké věci je mož-
né darovat:  

SOCIÁLNÍ PRACOVNÍK PŘÍMO U NÁS NA OBCI 
   Od 1. 7. 2023 realizuje obec Střeň v partnerství s obcí Příka-
zy projekt spolufinancovaný Evropským sociálním fondem, 
zaměřený na poskytování sociální práce občanům ve jmeno-
vaných obcích.  

   Díky finanční dotaci byla vytvořena pracovní pozice obecní-
ho sociálního pracovníka, na kterou byly přijaty paní Mirosla-
va Koutská a paní Michaela Kotěšovská.  

   Můžete se na ně obracet v případě pomoci při řešení život-
ních situací, se kterými si nebudete vědět rady, jako jsou na-
příklad: 

• Hledání kontaktu na úřady nebo poskytovatele sociálních 
služeb 

• poskytnutí informací o možnostech čerpání sociálních dá-
vek 

• asistence při řešení komplikací ve vztahu k úřadům 

• pomoc při řešení problematiky zadlužení a oddlužení 

• pomoc při zajištění sociální služby nebo zařazení do ústavní 
péče 

• pomoc při zajištění bydlení  

• další specifické sociální potřeby občanů… 

   Na obecním úřadě bude od 1. 9. 2023 zřízeno kontaktní 
místo, kam se mohou občané se svými problémy obracet. 
Sociální pracovnice můžete navštívit na úřadě vždy v pondělí 
od 13:00 do 17:00, po přechozí domluvě i v dopoledních ho-
dinách, případně vás po domluvě navštíví přímo doma.  

Kontakty:  

Miroslava Koutská, DiS.  tel.: 774 043 575 

Mgr. Michaela Kotěšovská, tel.: 601 333 080 

E-mail: socialnipracovnik@stren.cz 

- Obec Střeň -  
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SDH STŘEŇ 

• letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské);  
• lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony;  
• péřové a vatované přikrývky, polštáře a deky;  
• obuv (veškerou nepoškozenou, páry svázané nebo spojené 

gumičkou, aby se boty neztratily);  
• hračky (plastové, plyšové, jakékoliv). 

   Sbírka proběhne ve středu 11. října od 16 do 17 hodin, kdy 
bude možné věci odevzdat u vchodu do KD našim sociálním 

pracovnicím. V sobotu 14. října od 9 do 10 hodin budou sbír-
ku řídit rovněž u vchodu do KD členové sociálního výboru. 
V průběhu celého roku je také možné předat použitý textil 
a obuv přímo na střediscích Charity ve Šternberku, Litovli ne-
bo Uničově. Bližší informace naleznete na: 
www.sternberk.charita.cz. 

   Všem dárcům předem děkujeme. 
- Obecní úřad -  

   Zdravíme ze spolku mladých hasičů. 

   Momentálně máme 21 dětí, kteří se věnují hasičskému spor-
tu. Věk dětí 5 - 15 roků. Mladší žáci kategorie do 11 let a starší 
do 15 let. 

   V letošním roce byly postaveny tři družstva. Dvě mladší 
a  jedno starší. V pátek dětičky hodinu až dvě trénují a násled-
ně o víkendu jedou na závody.  

  Letos jsme se účastnili závodů v obci Ludéřov, Loučany, 
Újezd, Želechovice, Kožušany - Tážaly, Hlubočky a poslední 
předprázdninová pohárová soutěž byla 1. 7. u nás na Stře-
ni. Zde starší žáci ukázali co v nich je a vybojovali nádherné 
1. místo s časem 14.51 s. Kdo závodil: Eliška Čecháková, On-
dřej Podškupka, Luky Večeřa, Vlastik Drozd, Eliška Nevimová, 
Radek Kryl, Elenka Podškupková. 

   Mladší žáci na domácí půdě vybojovali krásné 4. a 7. místo. 
Kdo závodil: Ladik Kadlčík, Luky Statoštík, Klárka a Šárka Mar-
šálovi, Stelinka Nevimová, Filípek Žižka, Hedvička Smičková, 
Nikča Zsemberiová, Justýnka Malá. 

 Odpoledne jsme společně ze SRPŠ pořádali zábavné sportov-
ní odpoledne pro děti.  

   Pro děti i dospělé bylo zajištěno odpoledne plné zábavy, 
atrakcí a soutěží. Dech beroucí byla ukázka vyproštění z hava-
rovaného vozidla dvou zraněných osob. (dobrovolnice 
M. Kelarová a E. Čecháková). Rychlou akci nám ukázali profíci 
z SDH  Senice na Hané. Děti i rodiče měli možnost prohlídnout 
si naší vesničku z jeřábu ,který je vyvezl do výšky 50 m. Zde se 
všem naskytl nádherný pohled na naši krásnou vesničku 
a  okolí. Dalším lákadlem byla střelnice pod vedením zkušené-
ho hasiče Kubu Pyšného a jeho přátel. Děti i rodiče si mohli 
prohlédnout vojenskou techniku a vyzkoušet střelbu na terč. 
K  bezva odpoledni nechybělo malování na obličej, kde svou 
šikovnost předvedla Eliška Nevimová. Její ruce vykouzlili ne-

ZŠ A MŠ STŘEŇ 
   Vážení Střeňáci, příznivci školy, 

půlka prázdnin už je za námi a my už pilně připravujeme nový 
školní rok. Děti mají letos prázdniny trošku delší, do školy 
nastupujeme až v pondělí 4. září. Čeká nás ale mnoho změn, 
především v ZŠ. 

   Pracovní poměr ukončila a do zaslouženého důchodu odešla 
paní učitelka Milada Nováková. Patří jí dík za léta strávená na 
naší škole a nezbývá než jí popřát mnoho štěstí a zdraví v její 
další životní etapě. Sehnat náhradu nebylo ovšem lehké, do 
venkovské školy se spojenými ročníky moc učitelů nechce.  

   Ve školním roce 2023/2024 bude školu navštěvovat 22 dětí 
v MŠ a 25 dětí v ZŠ. V prvním ročníku přivítáme dvě nové žač-
ky.  

   V první třídě, kde bude spojený 1., 2. a 5. ročník, bude třídní 
učitelkou Martina Podolová. Ve II. třídě, kde budou spojeny 
děti z 3. a 4. ročníku, bude třídní učitelkou Kristýna Šanová. 
Náš pedagogický sbor ještě doplní jako netřídní učitelka Zuza-
na Vacová. Asistentky budou v obou třídách – v I. třídě Zuza-
na Minková, v II. třídě Zuzana Franková. Školní družinu pove-

de paní vychovatelka Alena Zatloukalová. Školnicí zůstává 
Karla Havlíčková a v jídelně nám bude vařit paní kuchařka Eva 
Doležalová.  

   V MŠ paní učitelky zůstávají – Adéla Stryková a Nicol Čecho-
vá Machová, kterou ale v průběhu roku vystřídá Valentýna 
Szotkowská, která se má vrátit po rodičovské dovolené. Také 
budeme mít asistentku v MŠ pro tento rok – bude jí Mária 
Mikolášková. Mateřská škola začne provoz už 28. srpna 2023.  

   Také se vracíme k výuce „klasické matematiky“, ale prvky 
z  „Hejného matematiky“ budeme využívat nadále. Nicméně 
pro případné zájemce z řad dětí bude otevřen kroužek Hejné-
ho matematiky. 

   V novém školním roce nás čeká dost akcí, jednou z prvních 
je Komárfest 9. září a Vítání občánků 24. září, kde budou naše 
děti vystupovat.  

   Užívejte ještě prázdniny plné sluníčka a na všechny děti se 
moooooc těšíme 4. září. :-)  

   Za kolektiv školy Martina Podolová 

- Martina Podolová -  
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jednomu dítěti velikou radost na tváři. Další atrakce jako ská-
kací hrady, pěnu, soutěže pro děti, hudební doprovod a bo-
haté občerstvení si prostě mohli užít opravdu všichni. Podle 
počtu účastníků a pozitivních reakcí se můžeme domnívat, že 
se dětem i dospělím akce moc líbila. To nás jako pořadatele 
SDH a SRPŠ opravdu moc těší. Díky všem za spolupráci. 

   Ale zpět k hasičskému sportu dětí. 

   Nádherné umístění se zadařilo i na lize v Loučanech. Starší 
žáci zde vybojovali 1. místo s časem 15.75 s. Zde se ukázali 
i mladší žáci, kteří vybojovali 3. místo s časem 20.21 s. Někte-
ré závody nás teprve čekají a to 19. 8. ve Skrbeni od 14 h. 
Následuje 26. 8. Uničov, 10. 9. Nová Hradečná, 24. 9. závě-
rečné vyhodnocení na Horním Náměstí v Olomouci. Na 
všechny akce jste srdečně zváni. 

   Sbor hasičů také pořádá jako každý rok V oblíbenou akci 
Vinobraní a to 16. 9.. 

   Nová a podle mně velice super akce bude 24. 11. Kdy jsme 
zajistili návštěvu Krampusáků v naší obci. Je to neuvěřitelná 
podívaná pro děti i dospělé. Věřím, že Střeňské děti budou 
po této akci ještě hodnější než obvykle. 

Mějte se krásně a užívejte konec prázdnin.  

S pozdravem vedoucí mládeže. 
- Irena Drozdová - 
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TJ STŘEŇ 
   Letos dříve, ale začalo to... 

   Nový soutěžní ročník je tady. Jako tradičně zvu všechny na-
še příznivce na fotbalová klání, viz přiložený rozpis. Podíváme 
se na, pevně věřím , kvalitní utkání, něco málo popijem 
a smlsnem v naší tradiční udírně. Na první domácí zápas         
s Moravskou Huzovou , a to v neděli 27.srpna, budou pro Vás 
připraveny i pečené makrely. 

  
   Takže se na Vás budeme těšit. Přijďte nás povzbudit, velmi 
si toho vážíme. 

Jménem TJ Střeň, z. s., předseda Jarda "doktor" Havlíček. 

- Jaroslav Havlíček - 

I. SVĚTOVÁ VÁLKA 

   Je 31. červenec 1914 horký letní den, jako každý jiný, který 
jak málokdo tuší, tragicky změní jak osudy tisíců  rodin tak 
i podobu tehdejšího světa. Do Střeně přijíždí úředník od hej-
tmanství jenž přiváží mobilizační rozkaz , který starosta dává 
o 11 hodině večerní spolu s obecním sluhou bubnem vyhlási-
ti. 

   Lidé probuzeni z pevného spánku naříkali a bědovali. V so-
botu ráno již se branci loučili a plnili vlaky.“ Ještě z téhož ro-
ku je zpráva, že „v každé obci povinnost stavět hlídky (z obča-
nů) s puškami, silnice se přepažovaly žebřinovými vozy“. Pod-
nětem k těmto opatřením se stala zpráva o automobilu pl-
ném zlata, které je na cestě mezi Ruskem a Francií. 

   V roce 1915 se konal soupis všech zásob obilí a mouky       
(o rok dříve proběhl soupis dobytka), došlo k zavedení chle-
benek a později postupně i dalších poukázek na jiné zboží. 

   Chlapci i ve věku 11 let jezdili s koňskými potahy, sbíraly se 
barevné kovy včetně hmoždířů, došlo k zákazu řady písní 
(nejen „6. července“, ale i „Kdybys byl Jeníčku, poslouchal 
matičku“). Horší bylo, že začaly odvody mužů do 50 let 
a  předvojenský výcvik pro mládež od 16 let. 

   Rokem 1916 zavedli hospodští „pivenky“, nedostatek piva 
se řešil jeho výrobou z náhradních surovin. Poprvé se objevily 
„papírové motouzy“ a z nedostatku kůže i dřeváky. Příděl 
střeňských bezzemků v tomto roce obnášel 300 g mouky na 

osobu a den. Rokem 1916 došlo i k zavedení letního času, 
školní mládež se pak podílela na různých sběrných akcích od 
kopřiv, jejichž stonky se užívaly na tkaniny až po sběr chrous-
tů, v sušené podobě užívaných jako krmivo pro dobytek. Pro 
obecné úspory došlo k zákazu osvětlovat na dušičky hroby 
a  v třetím roce války úředně k obvyklému jednomu bezma-
sému dni byly nařízeny ještě dva další. Kontrola nařízení spa-
dala do kompetence policie. 

   V dalším roce války připomíná střeňská kronika stále větší 
sociální napětí, dané rostoucím nedostatkem i odchodem 
mužů na frontu. K dennímu koloritu vesnice patřili lidé z měs-
ta, kteří s batohy na zádech se snažili koupit nějaké potravi-
ny. 

   Konec války v roce 1918 si připomněla obec 3. 11. 1918 
vysazením lip Svobody u kaple a v roce následujícím mezi ně 
postavila pomník padlým. Válkou ale neskončilo vše špatné, 
co přinesla. Kronika připomíná „úpadek mravů a lichvu“, 
obec však utrpěla ztráty trvalé. 

   Ze 100 narukovaných mužů 15 padlo a 4 zemřeli na násled-
ky války. V Rusku zůstalo v zajetí 9 vojáků a Josef Žatka vstou-
pil do československých legií, do legií v Itálii z 5 zajatců vstou-
pili Alois Lukeš a František Vaněk. 

   Pro Střeň bylo štěstím, že její kronikář, řídící učitel Karel 
Lýsek, plnil svoje poslání mimořádně pečlivě. Zápisky z let 
I. světové války patří k mimořádně podrobným a objektivním 
ve srovnání s řadou jiných kronik, ale zcela unikátní jsou jeho 
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záznamy v tom, že sepsal u všech narukovaných mužů ze Stře-
ně jejich osudy během války. Není na okrese Olomouc obec, 
která by měla tak podrobně a dobře zpracované události spo-
jené s I. světovou válkou. Obecně prospělo úrovni jeho kroni-
kářské práce to, že udržoval dobré vztahy se svým přítelem 
a spolužákem, vynikajícím historikem, prof. Františkem 
Hrubým z Masarykovy univerzity v Brně. 

   Seznam padlých střeňských občanů je na pomníku ve středu 
obce:  
1. Bednář František – zemřel 21. 4. 1916 ve Střeni. 
2. Červínek Josef, nar. 1893, sloužil od 27. 8. 1914 u pěšího 
pluku č. 93. Odjel na frontu srbskou, byl 6. 11. 1914 v bitvě 
u  Bělehradu raněn a zemřel v záložní nemocnici v Dolní Tuzle 
21. 11. 1914. 
3. Fiala Jan, nar. 1889, nastoupil 15. 1. 1915 u praporu pol-
ních myslivců, odešel na ruskou frontu, byl v bitvě u Horoden-
ky raněn 4. 9. 1915 a následkem zranění zemřel 9. 9. 1915. 
4. Frantík František, nar. 1893, nastoupil 1. 10. 1914 k pěšímu 
pluku č. 100, bojoval na ruské frontě v Karpatech a padl 
v  bitvě u Gorlice dne 9. 3. 1915. 
5. Hradil Karel, nar. 1893, sloužil u pěšího pluku č. 93, po vý-
cviku odjel na ruskou frontu, byl tam sotva 3 týdny a padl 
30.  11. 1914 na vrších u Gotarzovy v Rusku. 
6. Konečný Petr, nar. 1893, nastoupil v říjnu 1914 k pěšímu 
pluku č. 93, účastnil se bojů v Karpatech a padl 4. 4. 1915. 
7. Pluskal Alois, nar. 1895, nastoupil službu 15. 3. 1915 u 93. 
pěšího pluku. V boji u Lucka na ruské frontě dne 16. 7. 1916 
se ztratil a od té doby byl nezvěstný. Datum smrti nezjištěno. 
8. Spáčil František, nar. 1887, nastoupil počátkem války k 93. 
pěšímu pluku, byl na italské frontě a zemřel na úplavici 7. 9. 
1918 v polní nemocnici č. 1309 a je pochován na hřbitově 
Zamon v Itálii. 
9. Uvízl Jaroslav, nar. 1900, nastoupil službu jako osmnáctiletý 
v roce 1918 k pěšímu pluku č. 93, přeložen k pěš. pluku č. 119 
v Novoradomsku, poslán na italskou frontu a tam padl 18. 9. 
1918 na hoře Tasson u Feltre v Itálii. 
10. Uvízl Antonín – padl 19. 11. u Krzywoplot v Rusku. Bližší 
údaje neuvedeny. 
11. Vyhnálek Jan, nar. 1890, nastoupil službu v r. 1911, one-
mocněl a doma na dovolené zemřel. Bez bližších údajů. 
12. Zdražil Alois, nar. 1875, nastoupil 1. 8. 1914 u 13. domo-
branného pluku, účastnil se bojů na ruské frontě od začátku 
až do 5. 5. 1915, kdy padl v bitvě u Gorlice v Haliči. 
13. Surma František, nar. 1891, sloužil v čas mobilizace aktiv-
ně u 93. pluku, účastnil se bojů u Krasnika, Lublina, Ivangoro-
du, v Bukovině a Karpatech. Byl raněn u Lublina do ruky, po-
druhé šrapnelem do boku. Padl 16. 3. 1916 v pozičním boji 
u  vsi Baranče nedaleko Černovic střelou do hlavy. 
14. Žatka Alois, nar. 1884, nastoupil 1. 8. 1914 u 13. domo-
branného pluku, účastnil se prvních tažení proti Rusku a padl 
v bitvě u Osice dne 25. 5. 1915. 
15. Surma Florián, nar. 1896, nastoupil 16. 3. 1915 u pěšího 
pluku č. 93, přeložen ke 32. zeměbrannému pluku, účastnil se 
obléhání Přemyšlu a tažení proti Rusku. Padl v bitvě u Lublina 
střelou do hlavy dne 2. 8. 1915. 
16. Běhal Josef – v kronice není bližší údaj. 
17. Dostál Jaroslav, nar. 1899, nastoupil r. 1917 ke střelecké-
mu pluku, byl na frontě italské a padl 25. 10. 1918 na Monte 
Grappo. 
18. Frantík František, č. 86 – v kronice není bližší údaj. 

19. Hradil František, nar. 1897, sloužil u 15. zeměbranného 
pluku a byl na frontě ruské až do začátku r. 1918, pak byl na 
frontě italské, ležel od září do 10. 11. 1918 v polní nemocnici 
a od toho dne nebylo o něm žádných zpráv. Zemřel 21. 11. 
1918 v Revigu u Benátek v Itálii. 
20. Kverka Josef, nar. 1897, nastoupil 15. 10. 1915 u pěšího 
pluku č. 93, absolvoval poddůstojnickou školu, odešel na rus-
ké bojiště za ofenzívy Brusilovovy, byl dne 9. 6. 1916 pohře-
šen a od té doby nezvěstný. Den úmrtí nezaznamenán. 
21. Vychodil Rudolf, nar. 1895, nastoupil 1. 8. 1914 k 15. stře-
leckému pluku u Opavy, odešel na ruskou frontu a 24. 12. 
1914 zmizel a od té doby nebylo o něm zpráv. Den úmrtí ne-
zaznamenán. 

   Pomník obětem z I. světové války byl postaven v srpnu 1919 
péčí vojáků vrátivších se z války a slavnostně odhalen 17. srp-
na téhož roku, kdy se vědělo jen o 15 padlých. Byli to: Franti-
šek Bednář, Josef Červínek, Jan Fiala, František Frantík, Karel 
Hradil, Petr Konečný, Alois Pluskal, František Spáčil, Jaroslav 
Uvízl, Antonín Uvízl, Jan Vyhnálek, Alois Zdražil, František Sur-
ma, Alois Žatka a Florián Surma. 
Pod jejich jmény a fotografiemi byly verše spisovatele Eugena 
Stoklasy z Litovle: 
Hle, naše svoboda – toť kořist našich zbraní, 
buď slavný život Váš, jak naše umírání. 

   V tom čase byla ještě řada účastníků války nezvěstná, někte-
ří stále v zajetí. Když byly získány dodatečné zprávy o padlých, 
byly na pomníček připevněny jejich fotografie, dopsána jmé-
na a dne 24. července roku 1929 po slavnostním odhalení 
vzpomenuto dalších šesti obětí války. Byli to: Josef Běhal, Ja-
roslav Dostál, František Frantík, František Hradil, Josef Kverka 
a Rudolf Vychodil. 

   Po osvobození v roce 1945 byly na pomníček připevněny 
fotografie obětí mobilizace z roku 1938 a obětí II. světové 
války. Byli to tito střeňští občané: Bedřich Vyroubal, Alois Žat-
ka, Alois Uvízl, Josef Mrňka a Vladimír Válek. Stalo se pěknou 
tradicí, že při květnových oslavách 9. 5. a při oslavách 28. 10. 
bývá u pomníčku vzpomínka na oběti válek s položením kyti-
ce. Také branci ze Střeně kladou k pomníčku kytici květů. Po 
padesáti letech – dne 28. října 1968 – se při pietní vzpomínce 
na padlé sešli i jejich vrstevníci – poslední žijící účastníci 
I.  světové války. 

Zdroj : obecní archiválie  
- Vladimír Kamínek - 
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Hrob Františka Surmy který padl v únoru 1916  
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OMALOVÁNKY PRO DĚTI 

STŘEŇSKÉ LÓSKÁČEK 
BACIL BAMBULE BANKOMAT BELETRIE 
BOCHNÍK BRADAVICE CELNICE CUKROVKA 
ČEPEL DEMOLICE DIPLOM ETIKA FOTEL 
GALOŠE GOBELÍN HÁDANKA CHMEL JA-
HŮDKA KABÁT KABEL KAHAN KARTA 
KLADKA KONCERT LASER LIKÉR LOUPEŽ 
LVICE METEOR MRTVOLA NÁUŠNICE OD-
LET PUMPA RECEPT ROLÁDA ŘEDKVIČKA 
SALÁT SKÚTR SNÍDANĚ ŠUPINA TOMBOLA 
TŘÍDA TVAROH ÚVODNÍK  

- Petr Němeček -  

- Petr Němeček -  
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18. srpna - letní kino 

1. září - letní kino 

9. září - Komárfest 

16. září - Střeňské vinobraní 

23. září - Obecní vinobraní na vinici 

25. října - Lampionový průvod 

4. listopadu - Výsadba aleje k Božím mukám  

24. listopadu - Krampus show 

2. prosince - Rozsvícení vánočního stromu 

PLÁN AKCÍ 
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